附件2

甘肃省农业生产发展资金分配测算方法及标准
              
——中央耕地地力保护补贴。为约束性任务。主要采用因素法测算分配，根据年度中央资金下达情况以及统计部门提供的粮食播种面积、近三年粮食平均产量和粮食商品量测算分配切块到县，其中粮食播种面积（40%）、近三年粮食平均产量（50%）和粮食商品量（10%）。
计算方法：补助经费=耕地地力保护补贴资金规模×（统计部门提供的粮食播种面积×40%+统计部门提供的近三年粮食平均产量×50%+统计部门提供的粮食商品量×10%）。县（市、区）补贴标准由各地根据省级当年实际下达的补贴资金总量，结合二轮承包耕地面积或土地确权面积、粮食产量等因素综合测算确定。
——中央农机购置与应用补贴。为约束性任务。主要采用因素法测算分配，包括基础资源因素（85%）、政策任务因素（10%）、脱贫地区因素（5%）。其中基础资源因素包括粮食播种面积、棉花播种面积、油料播种面积、蔬菜播种面积、果园面积、中药材面积、饲草面积、主要畜禽（猪、牛、羊）年末存栏量耕地立地条件等，政策任务因素包括农作物耕种收综合机械化率、年度需求等。结合预计执行情况，可以根据粮食面积、新建高标准农田面积、绩效评价结果等因素进行适当调节。可以对粮食主产县予以适当倾斜。可以通过定额补助支持实施党中央、国务院、省委、省政府确定的政策任务。
计算方法：补助经费=农机购置与应用补贴资金规模×（基础资源因素×85%+政策任务因素×10%+脱贫地区因素×5%）
——中央农业绿色发展与技术服务支出。约束性任务：良种良法技术推广，按具体任务实施定额补助；特定试点任务是按照党中央、国务院部署确定的试点任务。指导性任务：包括重点作物绿色高质高效行动、基层农技推广体系改革与建设等政策任务。主要根据基础资源（40%）、政策任务（55%）、脱贫地区（5%）等因素测算。其中基础资源因素包括农作物播种面积、产量、绿色高质高效技术推广和集中连片规模化种植基地建设、农技人员数量、畜禽饲养量；政策任务因素包括重点作物绿色高质高效创建县数量、基层农技推广体系改革与建设项目任务县数量等。
    计算方法：补助经费=良种良法技术推广任务面积×定额补助金额+承担特定试点任务的定额资金量+∑农业绿色发展与技术服务指导性任务资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×55%+脱贫地区因素×5%）
——中央农业经营方式创新支出。约束性任务：农业信贷担保业务补奖；指导性任务：包括新型农业经营主体培育、农业生产社会化服务、农产品产地冷藏保鲜设施建设、高素质农民培育等政策任务。
农业信贷担保业务补奖根据省级农担公司新增政策性业务担保金额对账面净资产放大倍数、首担和续担业务额、代偿和解保额等因素，按照规定的比例进行补奖，并实行总额上限管理，补奖比例可结合农业信贷担保体系发展实际进行适当调整。
计算方法：补助经费=[省级农担公司放大倍数5倍以内且担保期限6个月以上的新增政策性业务（首担金额×1.5%+续担金额×0.5%）+5倍以上且担保期限6个月以上的新增政策性业务担保金额×0.3%+Min（代偿金额，解保金额×1%）]×补奖系数。
农民合作社示范社、示范家庭农场、农产品产地冷藏保鲜设施建设支出主要根据中央下达任务数量，按照定额补助方式测算分配。
计算方法：补助经费=中央下达任务数量×定额补助标准。
奶牛养殖合作社（场、家庭牧场）主要按照基础资源（40%）、政策任务（40%）、脱贫地区（10%）和绩效系数（10%）等因素测算。其中基础资源因素包含奶牛存栏规模、奶牛养殖规模化程度等，政策因素包括中央下达当年度扶持奶牛养殖合作社（场、家庭牧场）数量任务等。
计算方法：补助经费=奶牛养殖合作社（场、家庭牧场）资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×40%+脱贫地区因素×10%+绩效系数×10%)
高素质农民培育主要根据基础资源（40%）、政策任务（50%）、脱贫地区（10%）等因素测算。其中基础资源包括全省农业总产值、农业从业人员、年末耕地面积等，政策任务主要是农民培育数量。
计算方法：补助经费=高素质农民培育资金规模×（县市区农业总产值/全省农业总产值×10%+县市区农业从业人员/全省农业从业人员×20%+县市区年末耕地面积/全省年末耕地面积×10%+县市区农民培训数量/全省农民培训总数×50%+县市区脱贫人口/全省脱贫人口×10%）
农业生产社会化服务支出主要根据基础资源因素（40%）、政策任务因素（45%）、脱贫地区因素（5%）和绩效系数（10%）测算。其中基础资源因素包括粮油作物及优势特色作物种植面积、产量等，政策任务因素包括农业生产托管面积、服务组织数量等。
 计算方法：补助经费=农业生产社会化服务资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×45%+脱贫地区因素×5%+绩效系数×10%)
——中央农业产业发展支出。约束性任务：农村一二三产业融合发展，包括优势特色产业集群、国家现代农业产业园和农业产业强镇，按每个优势特色产业集群、国家现代农业产业园和农业产业强镇实施定额补助。指导性任务：包括奶业振兴行动和畜禽健康养殖、种业发展、地理标志农产品保护等政策任务。
优势特色产业集群、国家现代农业产业园、农业产业强镇根据任务数量，按照定额补助方式测算分配。
计算方法：补助经费=优势特色产业集群数量×相应定额补贴资金+国家现代农业产业园数量×相应定额补贴资金+农业产业强镇数量×相应定额补贴资金
地理标志农产品保护主要根据任务数量，按照定额补助方式测算分配。
计算方法：补助经费=地理标志农产品保护数量×相应定额补助标准
高产优质苜蓿示范基地建设主要按照基础资源（40%）、政策任务（40%）、脱贫地区（10%）和绩效系数（10%）等因素测算。其中基础资源因素包含苜蓿种植面积、苜蓿集中连片种植规模和机械化程度等，政策因素包括中央下达任务面积等。
计算方法：补助经费=高产优质苜蓿示范基地建设资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×40%+脱贫地区因素×10%+绩效系数×10%)
粮改饲主要根据基础资源（40%）、政策任务（50%）、脱贫地区（5%）、绩效系数（5%）等因素测算。基础资源因素包括耕地面积、玉米种植面积、牛、羊年存栏量等，政策任务因素包括农业农村部下达的粮改饲结构调整面积、饲草收储量等。
计算方法：补助经费=粮改饲资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×50%+脱贫地区因素×5%+绩效系数×5%）
牧区畜牧良种补贴主要根据全省年度拟开展肉牛人工授精、调引肉羊和牦牛优良种畜数量需求摸底情况、畜牧业优势特色产业培育情况，按照相应补助标准测算补助。
计算方法：补助经费=肉牛冻精补贴任务量×肉牛冻精相应补助标准+肉羊良种补贴任务量×肉羊良种公羊相应补助标准+牦牛良种补贴任务量×牦牛种牛相应补助标准+畜牧业优势特色产业培育项目实施县（区）数量×相应补助标准
生猪良种补贴主要根据基础资源（50%）、政策任务（30%）和绩效系数（20%）等因素测算。基础资源因素包括能繁母猪存栏量、种公猪站和种猪场数量、供精种公猪数量等，政策因素包括补贴任务数量等。
计算方法：补助经费=生猪良种补贴项目资金规模×（基础资源因素×50%+政策任务因素×30%+绩效系数×20%)
肉牛增量提质行动主要根据国家下达肉牛增量提质行动任务实施县（区）数量，按照相应补助标准测算补助。
计算方法：补助经费=肉牛增量提质行动项目实施县（区）数量×相应补助标准     
畜禽遗传资源保护主要根据国家畜禽遗传资源保种场（保护区）数量，按照不同畜种相应补助标准测算补助。
计算方法：补助经费=∑〔国家畜禽遗传资源保种场（保护区）×相应补助标准〕
种畜禽生产性能测定主要根据国家畜禽核心育种场数量、DHI测定实验室数量、性能测定任务数量，按照不同畜种性能测定相应补助标准测算补助。
计算方法：补助经费=∑〔国家畜禽核心育种场（DHI测定实验室）数量×性能测定任务数量×性能测定相应补助标准〕
奶业生产能力提升整县推进主要根据国家下达奶业生产能力提升整县推进项目实施县（区）数量，按照相应补助标准测算补助。
计算方法：补助经费=奶业生产能力提升整县推进项目实施县（区）数量×相应补助标准
蜂业质量提升行动主要根据基础资源（45%）、政策任务（50%）、脱贫地区（5%）等因素测算分配。其中基础资源因素包括地方蜂遗传资源数量、设施农业面积、人工养殖蜜蜂群体规模等，政策任务因素包括中央下达任务面积等。
计算方法：补助经费=蜂业质量提升行动项目资金规模×（基础资源因素×45%+政策任务因素×50%+脱贫地区因素×5%）
——省级财政农机购置与应用补贴支出：主要根据各地各项目单位粮食基地面积与产量、特色产业规模与优势、丘陵山区及设施园艺装备短板与弱项，农机社会化服务主体数量与需求，有针对性的开展补短板、强弱项、促协调，依据所承担的任务量合理测算。
1.农机服务主体关键农机装备购置累加补贴。任务量×定额补助标准，每个主体补助标准10-20万元。
2.现代农机装备技术集成示范推广。项目示范规模及装备数量×定额补助标准，每个项目补助标准为30-80万元。
3.农业生产关键薄弱环节农机装备研发。农机装备研发数量及难易程度、试验样机数量×定额补贴，每个项目补助标准为50-200万元。
4.农机社会化服务能力提升。根据项目实施内容和数量，以奖代补，每个项目补助标准为20-50万元。
——省级财政农产品质量安全监管支出：主要根据农产品质量安全例行监测任务数量、农产品质量安全追溯示范县创建数量等，按照相应的补助标准测算分配。
1.农产品质量安全例行监测。任务数量×定额补助标准。承担1个市州例行监测任务补助标准为10-15万元左右。
2.农产品质量安全追溯示范县建设、农产品质量安全县创建。项目数量×定额补助标准。每个项目补助标准为10-15万元。
3.监督抽查和应急处置。根据辖区县区数量及工作量，每个市州补助标准为5-28万元。
4.基层农产品质量安全监管能力建设。项目数量×定额补助标准。每个项目补助标准为5-10万元。
5.农产品认证。对认证和续展绿色食品、有机农产品、地理标志农产品认证个数达到5个以上的县区给予补助，原则上认证个数50个及以上给予10万元资金补助，20个及以上给予8万元资金补助，10个及以上给予5万元资金补助，10个以下给予3万元补助。
[bookmark: _GoBack]——省级财政现代丝路寒旱农业发展支出：包括现代畜牧业、蔬菜产业、果品产业、马铃薯产业、中药材产业、现代制种业和地方特色产品等优势特色产业种质资源保护，良繁体系建设，规模化标准化种养基地建设，抓点示范，重大技术攻关，龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体培育，省级现代农业产业园建设，产销对接及品牌培育推广，风险防范体系建设等支出。龙头企业奖补、省级现代农业产业园创建、现代丝路寒旱农业科技支撑、种业科技攻关、种业振兴及种质资源普查、“甘味”品牌培育推广及省市抓点示范实施定额补助，现代畜牧业、蔬菜产业、果品产业、马铃薯产业、中药材产业、现代制种业和地方特色产品等优势特色产业培育主要根据基础资源（40%）、政策任务（45%）、脱贫地区（5%）、绩效系数（10%）等因素测算。其中基础资源因素包括优势特色产业、特色产品种植面积、主要畜禽（猪、牛、羊）年末存栏量、任务实施条件基础等；政策任务因素主要包括抓点示范县数量、任务面积、畜禽饲养量等。
计算方法：补助经费=省级现代产业园创建数量×相应定额补贴标准+符合奖补条件龙头企业数量×相应定额补贴标准+优势特色产业科技支撑课题数量×相应定额补贴标准+种业科技攻关课题数量×相应定额补贴标准+省市抓点示范点数量×相应定额补贴标准+产销对接及品牌培育推广数量×相应定额补贴标准+∑优势特色产业发展任务资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×45%+脱贫地区因素×5%+绩效系数×10%）
——省级财政农村产权制度改革支出：主要包括基础资源（40%）、政策任务（40%）和绩效系数（20%）等因素测算。基础资源因素包括农村集体经济组织数量、农村产权交易市场数量等，政策因素包括承担农业农村部农村综合改革试验任务、省级选定的试点数量等。
计算方法：补助经费=农村集体产权制度改革资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×40%+绩效系数×20%)
   ——省级财政农村土地承包经营权流转以奖代补支出。主要根据各项目县农村土地经营权流转面积、流转土地经营主体数量和农村土地流转服务体系建设情况，按照定额补助方式测算分配。
计算方法：补助经费=任务数量×定额补助标准（每个流转经营主体补助标准10万元）。
——省级财政现代畜牧业标准化规模养殖建设支出：主要根据基础资源（40%）、政策任务（40%）和绩效系数（20%）测算分配。其中基础资源因素包含畜禽饲养量、畜禽养殖规模化程度、畜禽养殖经营主体数量等，政策任务因素包括省委、省政府畜牧业试点任务等。
计算方法：补助经费=现代畜牧业标准化规模养殖建设资金规模×（基础资源因素×40%+政策任务因素×40%+绩效系数×20%)

注：除对农牧民直接补贴、采取项目法管理、实行定额补助等任务资金外，其他资金测算原则上应根据绩效评价结果等合理设置调节系数进行适当调节。绩效系数=（某县区绩效评价分×任务数或任务资金量）/∑（各县区绩效评价分×各县区任务数或任务资金量）
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